
\\\	 WIĄZOWNA 

Do Urzędu Gminy trafiła 
skarga na dyrektorkę 
przedszkola. Sprawą zajęła się 
gminna komisja. Co ustalono?

W połowie listopada do Urzędu 
Gminy Wiązowna wpłynęła 

skarga od mieszkanki pani O.B. doty-
czącą decyzji dyrektorki Gminnego 
Przedszkola im. Misia Uszatka, która 
dotyczyła połączenia młodszych dzieci 
w wieku 2,5-3 lat ze starszymi, 4-let-
nimi. 
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Skarga na dyrektorkę 
przedszkola

Otwock chce przejąć 
przychodnie Niedawno radni rozpatrywali skargę na dyrektorkę gminnego przedszkola

Otwocki ratusz rozważa wykupienie przychodni rejonowych przy ul. Armii  
Krajowej i ul. Mickiewicza
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\\\	 POWIAT/OTWOCK 

Gorąca sesja Rady Powiatu 
Otwockiego. Dyskusja  
o przyszłości dwóch 
przychodni w Otwocku 
wywołała burzliwą dyskusję. 
Miasto chce przejąć  
placówki. Czy powiat  
się zgodzi?

N iedawno Urząd Miasta Otwock 
zwrócił się z pismem do Powia-

towego Centrum Zdrowia i Starostwa 
Powiatowego w Otwocku z propozycją 
przejęcia lub zakupu placówek POZ – 
przychodni rejonowych przy ul. Armii 
Krajowej i ul. Mickiewicza w Otwocku. 
Zarząd Powiatu Otwockiego  przyzna-
je, że analizuje taką możliwość. Radni 
alarmują, że może to osłabić szpital i 
jest wstępem do jego likwidacji.

\\\ Czy powiat  
odda przychodnie? 

Radny Andrzej Wojtyra poprosił 
członków zarządu o jasną deklarację, 
czy są za przekazaniem przychodni 
miastu, czy nie.

Starosta Tomasz Laskus odpowia-
da, że sprawa jest na „bardzo wczes-

nym etapie”. – Zapoznaliśmy się z 
pismem z miasta i zlecono wstępną 
ekspertyzę prawną. To miasto wyszło 
z inicjatywą przejęcia przychodni. 
Ewentualne przekazanie POZ-u jest 
jednak sprawą bardzo skomplikowa-
ną, zarówno pod względem formalnym, 
jak i finansowym – wyjaśnia otwocki 
starosta. I podkreśla, że na tym etapie 

nie można mówić o gotowych roz-
wiązaniach ani przedstawiać radnym 
szczegółów, ponieważ sprawa wciąż 
znajduje się w fazie wstępnych analiz. 
Dlatego stanowisko zarządu jest ogól-
ne, choć – jak zaznacza starosta Laskus 
– nie wyklucza on możliwości przejęcia 
przychodni przez Otwock. – Wszystko 
zależy od tego, jakie konkretne propo-
zycje zostaną przedstawione – dodaje  
starosta.

Członek zarządu Dariusz Olszew-
ski komentuje: – Moje prywatne zdanie 
to jedno, ale w tej sprawie, jak wyjaśnił 
starosta, trwają negocjacje i analizy fi-
nansowe dotyczące tego, jak miałoby 
to funkcjonować. Sprawa jest wciąż 
analizowana.

Kolejny członek zarządu, Paweł 
Walo komentuje (trochę żartobliwie): 
– Jestem za, a nawet przeciw. Na razie 
jest za wcześnie, aby oceniać.

\\\ Czy POZ-y  
zmienią lokalizację?

Radny Dariusz Kołodziejczyk: – De-
cyzję w tej sprawie będzie podejmował 
zarząd jako organ, a nie poszczególni 
członkowie indywidualnie. Zapozna-
liście się z pismem prezesa PCZ doty-
czącym przeniesienia przychodni przy 

ul. Armii Krajowej i ul. Mickiewicza. Czy 
te przychodnie miałyby zostać przenie-
sione do innych budynków? – docieka 
radny Kołodziejczyk.

Starosta Tomasz Laskus: – Nie. 
Chodzi o przekazanie lub nabycie 
przychodni przez miasto Otwock, ale 
placówki miałyby nadal działać w tych 
samych budynkach – zapewnia. 

Radny Kołodziejczyk: – Dlacze-
go czekamy na ekspertyzę kancelarii 
prawnej obsługującej spółkę PCZ, skoro 
pismo wpłynęło do zarządu powiatu? 
Taka opinia prawna powinna zostać 
przygotowana przez obsługę prawną 
starostwa. Chciałbym otrzymać pisma, 
które miasto skierowało do szpitala, a 
także ocenę prawną oraz informacje, ja-
kie organy i podmioty, w tym NFZ, który 
musi wyrazić zgodę na przeniesienie 
kontraktu, będą musiały zająć stano-
wisko w tej sprawie – apeluje Dariusz 
Kołodziejczyk.

Starosta tłumaczy, że wszystkie 
organy spółki szpitala będą musiały 
przedstawić swoje stanowiska i opinie.

\\\ Więckowska vs. Walo  
– wymiana zarzutów na sesji

Najwięcej emocji wywołało wystą-
pienie radnej Bogumiły Więckowskiej. 
Jej zdaniem przekazanie przychodni 
może być kolejnym krokiem w kie-
runku osłabiania, a nawet likwidacji 
powiatowego szpitala. – W tej kadencji 
likwidujemy kolejne oddziały: rehabi-
litację, intensywną terapię, a teraz ma-
my pozbyć się POZ-ów (przychodni). 
Skoro w tym kierunku zmierzają prace, 
to jest taki zamiar – podkreśla radna 
Więckowska. – Chcę podkreślić, że to 
właśnie POZ-y bilansują się, a nawet 
przynoszą zysk. Jeżeli się ich pozbę-
dziemy, następnym krokiem będzie 
zamknięcie szpitala – mówi stanow-
czo radna. – Pytanie radnego Wojtyry 
o prywatne zdanie członków zarządu 
nie byłoby bezzasadne, bo wielokrotnie 
słyszeliśmy w kuluarach od radnego 
Pawła Walo, że gdyby od niego zależało, 
to by już dawno szpital zlikwidował. Na 
szczęście od niego to nie zależy. Mam 
nadzieję, że władze powiatu nie podej-
mą takiej decyzji. Oddział wewnętrz-
ny jest bardzo potrzebny w naszym 
powiecie. Mieszkańcy Józefowa mają 
blisko do szpitala w Międzylesiu, ale 
gminy na południu powiatu mają da-
leko do placówki medycznej. Dlatego 
szpital powiatowy powinien działać i 
nie powinniście w ogóle podejmować 
rozmów o zbyciu przychodni – zazna-
cza radna Więckowska.

Jej słowa wywołały natychmiasto-
wą reakcję radnego Pawła Walo. – Pro-
szę powiedzieć jasno: kiedy i gdzie w 
kuluarach usłyszała pani, że jestem za 
zamknięciem szpitala? Niech pani to 
powie wyraźnie albo przeprosi – do-
maga się radny.

Radna Więckowska: – Co najmniej 
dwa razy rozmawialiśmy tu, w tym 
budynku, w korytarzu. O szpitalach, o 
problemach szpitala – odpowiada.

Paweł Walo: – Ale co ja powiedzia-
łem? Proszę dokładnie zacytować.

Radna Więckowska: – Cytuję: „Gdy-
by ode mnie zależało, szpital bym za-
mknął”. To były pana słowa.

Paweł Walo: – Pani kłamie! Gdyby 
ode mnie zależało, to ja bym ten szpital 
uratował. A do jego obecnych proble-
mów najbardziej przyczyniła się właś-
nie pani – twierdzi. I przypomina, że 
podczas protestu w centrum Otwocka 
mówiono, iż trudności PCZ zaczęły się 
po powołaniu spółki zarządzającej pla-
cówką, czyli w czasie gdy obecna radna 
Więckowska była starostą.

Radna Więckowska ucięła krótko: 
– Starosta, w tym również ja, wykonuje 
uchwały podjęte przez Radę Powiatu.

\\\ Brakuje materiałów  
do dyskusji

Dyskusję próbował uspokoić radny 
Zbigniew Szczepaniak, który zwrócił 
uwagę, że rozmowa zaczyna wykraczać 
poza przygotowany porządek obrad. I 

zaznacza, że nie ma potrzeby, żeby dys-
kutować o szpitalu, bo brakuje szczegó-
łów sprawy. 

Przewodnicząca Rady Powiatu, 
Grażyna Kilbach podkreśla, że choć 
nie chce ograniczać radnym prawa do 
wypowiedzi, to faktycznie brakuje ma-
teriałów do merytorycznej debaty.

\\\ Czy jest  
konflikt interesów?

Wątpliwości dotyczące obsługi 
prawnej zgłosił radny Jacek Czarnow-
ski. – Czy kancelaria prawna, która 
obsługuje starostwo, to ta sama, któ-
ra obsługuje miasto Otwock? Jeśli tak, 
może dojść do konfliktu interesów – 
zauważa radny.

Otwocki starosta potwierdza. – 
Tak, to ta sama kancelaria, ale nie ma 
możliwości, by doszło do konfliktu 
interesów. Do sprawy zostaną zaan-
gażowane różne podmioty prawne, 
zarówno z poziomu spółki, jak i ewen-
tualnie zewnętrzna kancelaria – zazna-
cza starosta Laskus. I wyjaśnia również, 
że obecnie prowadzona jest wstępna 
analiza pisma z miasta. – Nie wiemy 
jeszcze, w jaki sposób takie rozwiąza-
nie miałoby funkcjonować, ile miałoby 
to kosztować, ani jakie byłyby konse-
kwencje. Przed nami debata w radzie, 
która ostatecznie zdecyduje, co dalej. 
Nie wiadomo nawet, czy sprawa przej-
dzie do tego etapu – zastrzega starosta.

Agnieszka Jaskulska

Otwock chce przejąć przychodnie

Rok temu zakończono modernizację przychodni przy ul. Armii Krajowej  
w Otwocku
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Zapraszamy do odwiedzin: ul. Dzieci Polskich 49, 04-730 Warszawa Wawer
tel. 883 500 080, e-mail. info@szczesliwe.edu.pl, www.szczesliwe.edu.pl

W naszej placówce stawiamy na dwuję-
zyczność, ekologię i integrację – dzieci uczą 
się jednocześnie języka obcego i rozwijają 
wrażliwość na naturę i różnorodność. Na-
sze przedszkole znajduje się w zielonym 
otoczeniu, co sprzyja kontaktowi z przy-
rodą i budowaniu zdrowych nawyków od 
najmłodszych lat.

Twoje dziecko jest dla nas 
najważniejsze

Realizujemy program zgodny z polską 
podstawą programową, a jednocześnie 
stawiamy na harmonijny rozwój: rozwija-
my wyobraźnię i kreatywność, wspieramy 
zdrowy styl życia i ruch, uczymy komuni-
kacji, empatii oraz wartości społecznych. 
Wierzymy, że małe grupy to klucz: dzięki 
nim nasz personel zna każde dziecko – je-
go emocje, potrzeby i marzenia. Zajęcia 
dostosowujemy do tempa i zainteresowań 
malucha, dzięki czemu każde dziecko czuje 
się zauważone i pewne siebie.

Dbamy również o zdrowie i codzienne 
potrzeby: oferujemy 5 pełnowartościowych 
posiłków dziennie i zbilansowaną dietę, 
która wspiera rozwój dziecka. Priorytetem 
jest bezpieczeństwo – nasz teren jest za-
mknięty, sale są nowoczesne, a nad dziećmi 
czuwa monitoring.

Dodatkowo proponujemy bogaty wy-
bór zajęć dodatkowych - gimnastyka ko-

rekcyjna, joga, zajęcia konstrukcyjne (np. 
lego), szybkie czytanie, szachy/warcaby, 
arytmetykę, a także dostęp do logopedy. 
Dzięki temu dzieci mają szansę rozwijać 
pasje i talenty.

Dzień Otwarty już 13 grudnia!
Zapraszamy na Dzień Otwarty 13 grudnia  

(13:00-16:00) – odbędą się wtedy krea- 
tywne warsztaty dla dzieci, spotkanie  
z Mikołajem oraz prezentacja przedszkola  
i programu. To doskonała okazja, by poznać 
nas bliżej, zobaczyć przestrzenie, porozma-
wiać z kadrą i przekonać się, jak wygląda 
dzień w naszej placówce.

Jeśli szukacie miejsca, gdzie Wasze dzie-
cko będzie bezpieczne, kochane, rozwijane 
i szczęśliwe - chcemy być tym miejscem 
właśnie dla Was. Do zobaczenia!

Przedszkole Szczęśliwe – przyjaźń, 
rozwój i radość każdego dnia
Z radością zapraszamy rodziców do zapisów do nowego  
Żłobek i Przedszkole Szczęśliwe Dzieci – miejsca, w którym każdy 
maluch traktowany jest z troską, szacunkiem i uważnością.

Skarga na dyrektorkę przedszkola
\\\	 WIĄZOWNA 

Do Urzędu Gminy trafiła 
skarga na dyrektorkę 
przedszkola. Sprawą zajęła się 
gminna komisja. Co ustalono?

W połowie listopada do Urzędu 
Gminy Wiązowna wpłynęła 

skarga od mieszkanki pani O.B. doty-
czącą decyzji dyrektorki Gminnego 
Przedszkola im. Misia Uszatka, któ-
ra dotyczyła połączenia młodszych 
dzieci w wieku 2,5-3 lat ze starszymi, 
4-letnimi. Takie rozwiązanie mogło 
być niekorzystne dla najmłodszych 
dzieci. Część specjalistów zwracają 
uwagę, że 2,5-latki i 4-latki mają zu-
pełnie inne potrzeby, dlatego łączenie 
ich w jednej grupie budzi naturalne 
obawy rodziców i nauczycieli. W du-
żej, mieszanej grupie młodsze dzieci 

mogą mieć trudności, by dotrzymać 
kroku starszym, a opiekunom trud-
niej jest zadbać o wszystkich tak, jak  
potrzeba.

\\\ Komisja  
przeanalizowała zarzuty 

Pani O.B. zarzuciła, że reorganiza-
cja grup przedszkolnych w gminnym 
przedszkolu była niewłaściwa i mogła 
naruszać interes dzieci. Sprawą zaję-
ła się Rada Gminy, wójt oraz Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja na 
posiedzeniu w dniu 24 listopada roz-

patrywała zasadność wniesionej skar-
gi. – Na podstawie merytorycznych 
wyjaśnień w sprawie, złożonych przez 
dyrektorkę gminnego przedszkola w 
Wiązownie oraz Dyrektora Centrum 
Usług Wspólnych, komisja nie dopa-
trzyła się uchybień ze strony dyrektorki 
przedszkola – zapewnia komisja skarg, 
która uznała, że podjęte decyzje były 
zgodne z przepisami i mieściły się w 
kompetencjach związanych z organiza-
cją pracy placówki. Nie dopatrzono się 
również naruszenia interesów dzieci. 
W efekcie komisja uznała skargę za 
bezzasadną, a podczas ostatniej sesji 
radni jednogłośnie podjęli uchwałę po-
twierdzającą to stanowisko.

\\\ Rekordowa liczba  
trzylatków w rekrutacji

Jak tłumaczy dyrektorka gminnego 
przedszkola w Wiązownie, Anna Brze-

zińska w ostatniej rekrutacji do przed-
szkola było wyjątkowo duże zgłoszeń 
3-latków, co wymagało reorganizacji 
grup, aby przyjąć jak najwięcej dzieci. 
Zgodnie z zasadami rekrutacji wszyst-
kie dzieci urodzone w 2022 roku są 
traktowane jako trzylatki, a kwalifikacji 
dokonuje system, nie dyrektor.

\\\ Rozwiązanie stosowane  
w wielu przedszkolach

Jak podkreśla dyrektorka Anna 
Brzezińska, aby zwiększyć liczbę miejsc 
dla najmłodszych, Komisja Rekrutacyj-

na wraz z dyrektorem zdecydowała o 
przeniesieniu części dzieci urodzonych 
w pierwszej połowie 2021 roku oraz 
tych, których rodzice sami wnioskowali 
o zmianę, do starszej grupy znajdującej 
się na górze przedszkola. Dzięki temu 
w najmłodszej grupie mogło zostać 
przyjętych kilkanaście dodatkowych 
dzieci z rocznika 2022. Sala tej grupy, 
znajdująca się na dole budynku i jest 
dostosowana do potrzeb 3-latków. 
W rezultacie utworzono dwie grupy 
najmłodszych dzieci: pierwszą, która 
liczący 25 trzylatków z rocznika 2022 
oraz drugą: mieszaną dla 13 dzieci z 
rocznika 2022, oraz 12 czterolatków 
urodzonych w drugiej połowie 2021 
roku. Jak podkreśla dyrekcja przed-
szkola, takie rozwiązanie jest zgodne 
z obowiązującymi przepisami i sta-
nowi powszechną praktykę w wielu 
przedszkolach.

\\\ Rodzice byli  
poinformowani o zmianach

– W czerwcu poinformowaliśmy 
rodziców o planowanej na wrzesień 
reorganizacji grup oraz o możliwości 
dokonania zamian między oddziałami. 
Część rodziców skorzystała z tej opcji, 
a ostatnie zmiany wprowadzono 27 
sierpnia – podkreśla dyrektorka gmin-
nego przedszkola w Wiązownie, Anna 
Brzezińska. I zapewnia, że dotychczas 
do dyrekcji nie zgłoszono żadnych za-

strzeżeń ani uwag dotyczących funkcjo-
nowania grup 3- i 4-latków.

\\\ Dodatkowe wsparcie  
dla najmłodszych

Dyrektorka przedszkola podkreśla, 
że mieszane wiekowo grupy mają licz-
ne zalety edukacyjne: młodsze dzieci 
uczą się przez obserwację starszych, 
a starsze rozwijają opiekuńczość i 
kompetencje społeczne. Takie grupy 

funkcjonowały już wcześniej w „Mi-
siu Uszatku” i działają w wielu innych 
przedszkolach. Jak tłumaczy dyrek-
torka Anna Brzezińska w grupie 3- i 
4-latków zajęcia prowadzone są we-
dług programu dla 4-latków, a 3-latki 
otrzymują karty pracy dostosowane do 
ich wieku i możliwości. – Dodatkowo 
grupę wspiera pomoc nauczyciela, któ-
ra asystuje dzieciom w czynnościach 
wymagających wsparcia – podkreśla 
dyrektorka gminnego przedszkola. I 
zapewnia, że decyzje dotyczące or-
ganizacji grup i rekrutacji oparto na 
obowiązujących przepisach, statucie 
przedszkola i regulaminie rekrutacji. 
Informacja o możliwości tworzenia ta-
kich grup jest również widoczna w sy-
stemie i akceptowana przez rodziców 
podczas rekrutacji. Poza tym arkusz 
organizacji przedszkola został zatwier-
dzony przez organ prowadzący oraz 
pozytywnie zaopiniowany przez kura-
torium i związki zawodowe.

Agnieszka Jaskulska
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\\\	 SOBIENIE-JEZIORY 

Ten incydent zelektryzował 
całą okolicę. Sprawą zajęła 
się otwocka policja. Co ustalili 
funkcjonariusze?

W ostatnich dniach na jednym z 
lokalnych forów internetowych 

pojawił się poruszający wpis, według 
którego w okolicy szkoły w Sobieniach-
-Jeziorach ktoś miał próbować porwać 
dziecko. Takie informacje zawsze 
budzą ogromny niepokój, zwłaszcza 
wśród rodziców. Zaniepokojeni zwró-
cili w komentarzach uwagę, że szkoły 
powinny edukować dzieci w zakresie 
bezpieczeństwa i zasad postępowania 
w podobnych sytuacjach. Sprawą zajęła 
się Komenda Powiatowa Policji w Ot-
wocku. – W piątek policjanci otrzymali 
zgłoszenie dotyczące podejrzanej sy-
tuacji z udziałem 11-letniego chłopca. 
Sprawą błyskawicznie zajęli się funk-
cjonariusze. Z ustaleń wynika, że zda-
rzenie okazało się pomyłką – tłumaczy 
otwocka policja. – Jeden z mieszkańców 
gminy Sobienie-Jeziory pomylił chłop-
ca idącego do szkoły z synem swojego 
kolegi. Mężczyzna zatrzymał się sądząc, 
że rozpoznaje dziecko. 11-latek, widząc 
kogoś obcego, po prostu się przestra-
szył. Reakcja chłopca była właściwa, bo 
uciekł i natychmiast zadzwonił pod nr 
112 – podkreślają policjanci. I tłuma-
czą, że choć ostatecznie nie potwier-
dzono żadnych znamion przestępstwa, 

służby apelują, by takich sygnałów nie 
lekceważyć i zgłaszać na policję. Każde 
zgłoszenie dotyczące bezpieczeństwa 
dzieci jest traktowane przez służby 
priorytetowo i szczegółowo spraw-
dzane.

Otwoccy funkcjonariusze zwraca-
ją też uwagę na inną, równie istotną 
kwestię: lawinowe udostępnianie nie-
sprawdzonych treści w Internecie. To 
ono często wywołuje niepotrzebną pa-
nikę, utrudnia pracę służb i może pro-
wadzić do fałszywych oskarżeń. – Ape-
lujemy o rozwagę przy publikowaniu i 
udostępnianiu informacji w sieci. Jeśli 
coś wzbudza w nas niepokój, skontak-
tujmy się najpierw z policją – tłumaczą 
śledczy. I dodają, że w dobie błyska-
wicznej wymiany informacji czujność 
mieszkańców jest ogromną wartością, 
ale równie ważna jest odpowiedzial-
ność i weryfikowanie źródeł, zanim 
alarm trafi do tysięcy osób.

Agnieszka Jaskulska

To była próba 
porwania?
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\\\	 WIĄZOWNA 

W inicjatywie Anioły 
Wolontariatu nie ma 
wygranych ani przegranych. 
Każdy wolontariusz zasługuje 
na docenienie.

W spierają seniorów, działają na 
rzecz najmłodszych, organizują 

akcje krwiodawstwa, zbiórki chary-
tatywne i pomoc dla najbardziej po-
trzebujących. Na co dzień nie szukają 
rozgłosu, ale tego wieczoru to właśnie 
oni byli w centrum uwagi. Podczas uro-
czystej gali (4 grudnia) w Powiatowym 
Młodzieżowym Domu Kultury w Ot-
wocku uhonorowano ponad 300 wo-
lontariuszy, ludzi, dzięki którym dobro 
ma w powiecie otwockim twarz bardzo 

konkretnych działań. To przedstawicie-
le fundacji, stowarzyszeń, szkół, grup 
nieformalnych i indywidualni społecz-
nicy. W tym wyjątkowym dniu mogli 
odebrać podziękowania oraz symbo-
liczne statuetki Anioła Wolontariatu 
przyznawane w czterech kategoriach: 
wolontariat szkolny, seniorów, grupo-
wy-firmowy oraz wolontariusz roku.

\\\ Liderzy, którzy  
inspirują innych

Kluczowym momentem wyda-
rzenia „Anioły Wolontariatu 2025 w 
powiecie otwockim” było wręczenie 

tytułu Lidera Wolontariatu – wyróż-
nienia dla osób, które swoją postawą 
szczególnie inspirują do działania i 

stanowią wzór dla całej społeczności. 
W tym roku tytuł otrzymał Piotr Ko-
łodziej, który łączy życie zawodowe z 
niesieniem pomocy innym oraz zaan-
gażowaniem społecznym.

Statuetki Anioła Wolontariatu 
otrzymali m.in.:
- opiekunki Szkolnego Koła Wolontaria-
tu SP nr 1 w Józefowie, Magdalena Jed-
lińska i Małgorzata Kaniewska-Pieniak,
- Szkolny Klub Wolontariatu SP nr 7 w 
Otwocku wraz z opiekunkami – Marylą 
Tomaszewską i Karoliną Mojko,
- Szkolne Koło Wolontariatu SP nr 1 w 
Karczewie,

- Stowarzyszenia „Niebieski Balonik” – 
organizacji, która daje wsparcie i zrozu-
mienie osobom ze spektrum autyzmu. 
- Miejska Biblioteka Publiczna w Ot-
wocku,
- Szkoła Podstawowa w Celestynowie,
- Hufiec ZHP Celestynów,
- Medyczna Szkoła Policealna im. Han-
ny Chrzanowskiej w Otwocku – Medyk 
Otwock,
- Centrum Usług Społecznych w gminie 
Wiązowna,
- wolontariusze Wolontariatu Między-
pokoleniowego i Dziennego Domu „Se-
nior+” w Woli Karczewskiej,
- Fundacja „Otwocka Jedynka”.

– Gala to nie tylko moment wręcze-
nia statuetek, lecz przede wszystkim 
okazja, by wyrazić wdzięczność wobec 
wszystkich, którzy swoją codzienną 
pracą i zaangażowaniem realnie zmie-
niają świat wokół nas – podkreśla Sta-
rostwo Powiatowe w Otwocku, organi-
zator wydarzenia. I dodaje również, że 
z roku na rok przybywa wolontariuszy, 
którzy bezinteresownie pomagają tym, 
którzy najbardziej potrzebują wsparcia 
i obecności drugiego człowieka.

Agnieszka Jaskulska

Uhonorowano 
ponad 300 wolontariuszy

Podczas Aniołów Wolontariatu 2025 uhonorowano ponad 300 wolontariuszy

Z roku na rok przybywa wolontariuszy, którzy bezinteresownie pomagają tym, 
którzy najbardziej potrzebują wsparcia i obecności drugiego człowieka

Na co dzień ludzie o wielkich sercach 
nie szukają rozgłosu, ale teraz to 
właśnie oni byli w centrum uwagi
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\\\	 OTWOCK 

To jedna z największych 
gwiazd polskiej estrady. 
Artystka powróciła  
na scenę z wyjątkowym 
koncertem.

T o była okazja, aby usłyszeć naj-
piękniejsze piosenki Sławy Przy-

bylskiej, jednej z największych dam 
polskiej sceny muzycznej. Wśród jej 
największych przebojów są m.in. 
„Pamiętasz, była jesień”, „Gdzie są 
kwiaty z tamtych lat” oraz „Słodkie  
fiołki”.

Artystka, mieszkanka powiatu 
otwockiego, właśnie świętuje swoje 
94. urodziny. Z tej okazji wystąpiła na 
scenie w powiatowym domu kultury 
w Otwocku. Podczas kameralnego (i 
bezpłatnego dla mieszkańców) wystę-

pu, artystce towarzyszył zespół Tango 
Attack, którego trzon tworzą wybitni 
instrumentaliści: Hadrian Tabęcki 

(fortepian), Piotr Malicki (gitara) oraz 
Grzegorz Bożewicz (bandoneon).

Agnieszka Jaskulska

Sława Przybylska świętowała 
94. urodziny

Sława Przybylska jest mieszkanką powiatu otwockiego
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\\\	 POWIAT 

Ważna wiadomość  
dla pasażerów. Za kilka dni 
wchodzi w życie korekta 
rozkładu jazdy pociągów.

P asażerowie muszą przygotować się 
na dwa etapy zmian: najpierw wej-

dzie w życie nowy roczny rozkład jazdy, 
a kilka miesięcy później rozpoczną się 
prace modernizacyjne, które znacząco 
utrudnią podróże na linii otwockiej.

\\\ Grudniowe zmiany
W niedzielę (14 grudnia) zacznie 

obowiązywać zmieniony rozkład jaz-
dy na sezon 2025/2026. Koleje Mazo-
wieckie informują, że na większości 
linii kolejowych – zarówno głównych, 
jak i bocznych – będzie zwiększona 
liczba kursów pociągów. – Na linii nr 
7 (Warszawa-Dęblin) zmianie ulegną 
godziny kursowania składów, ale ilość 
połączeń będzie podobna do obecnego 

rozkładu jazdy – tłumaczy rzeczniczka 
prasowa Kolei Mazowieckich, Donata 
Nowakowska.

– Po wybudowaniu trapezu roz-
jazdowego i modernizacji urządzeń 
sterowania ruchem pociągi będą mo-
gły częściej przejeżdżać przez stację 
Warszawa Centralna, czyli co 4 minuty, 
zamiast co 5 – informują Polskie Linie 
Kolejowe S.A. Dzięki temu odcinek 
Warszawa Wschodnia-Warszawa Cen-
tralna obsłuży nawet 30 pociągów na 

godzinę w obu kierunkach. Poza tym 
24 grudnia ponownie zostanie też udo-
stępniony peron nr 1 na stacji Ursus 
Północny.

\\\ Na wiosnę  
poważne utrudnienia

Jak już informowaliśmy, na przeło-
mie lutego i marca 2026 r. rozpoczną 
się główne prace modernizacyjne na 
linii Wawer-Otwock, które spowodują 
duże utrudnienia w kursowaniu po-

ciągów. Wtedy wykonawca zaplano-
wał 2-tygodniowe wstrzymanie ruchu 
kolejowego i zastąpienie pociągów 
autobusami. W tym czasie wykonawca 
m.in. przełoży urządzenia sterowania 
ruchem, uruchomi kolejowe bajpasy 
oraz przygotuje tymczasowe przejaz-
dy i przejścia m.in. w Michalinie i Mię-
dzylesiu. Czasowa organizacja ruchu 
i zastępcza komunikacja autobusowa 

są obecnie przygotowywane. Na po-
czątku przyszłego roku mają zostać 
przedstawione szczegółowe informacje 
dotyczące objazdów, lokalizacji przy-
stanków i tras autobusów zastępczych. 
W Otwocku i Józefowie planowane są 
również spotkania informacyjne dla 
mieszkańców w tej sprawie.

Tekst i zdjęcia 
Agnieszka Jaskulska

Uwaga pasażerowie! Nowy rozkład od połowy grudnia

Przez połowę marca 2026 roku pociągi nie będą kursowały
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OGŁOSZENIE O PRZETARGU NIEOGRANICZONYM
Spółdzielnia Mieszkaniowa  „CENTRUM”  ul. Staszica 27, lok. 40, 05-400 Otwock

Zarząd SM „Centrum” ogłasza przetarg nieograniczony na wykonanie robót budowlanych  
polegających na:  Wymianie pokrycia dachowego w części typu mansard na budynku mieszkalnym 
przy ul. Andriollego 36 w Otwocku.  Zakres orientacyjny robót:
• wymiana istniejącego  pokrycia dachowego (dachówka bitumiczna lub blacha na rąbek ) ok. 500 m2

• wymiana obróbek blacharskich i orynnowania (rynny ok. 200 mb, rury spustowe ok. 100 mb.)
• wymagane wadium 5% ceny ofertowej

Szczegółowe informacje – na stronie www.smcentrum-otwock.pl/ogłoszenia  
oraz na portalu www.przegladotwocki.pl w zakładce ogłoszenia/różne

OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wszczęciu 
postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod 
nazwą „Rozbudowa drogi powiatowej 2730W – budowa przepustu w km 0+287 w m. Nadbrzeż, 
gmina Karczew wraz z dojazdami w niezbędnym zakresie w miejscu istniejącego mostu 
przeznaczonego do rozbiórki” na następujących działkach ewidencyjnych:
Karczew, obręb Nadbrzeż nr ew. działek: 742,
Karczew, obręb Otwock Wielki nr ew. działek: 759/7, 761/1, 1638/1,
Nieruchomości z których korzystanie będzie ograniczone (w nawiasie działki po podziale 
podlegające ograniczeniu): 
Karczew, obręb Nadbrzeż nr ew. działek: 833, 742 (742/2),
Karczew, obręb Otwock Wielki nr ew. działek: 756/3, 759/ 2, 759/7 (759/9), 761/1 (761/6), 806/8, 
820/2, 1648

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia zapoznać się 
z dokumentami złożonymi wraz z wnioskiem o wydanie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej 
w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku (ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-205, pokój nr 
10) i w tym terminie złożyć ewentualne wnioski i zastrzeżenia.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego  
(Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni 
od dnia publicznego ogłoszenia.

/-/ Starosta Otwocki

Otwock, 27.11.2025 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.12.2025.JI               

\\\   ZIGNOROWAŁA POLICJĘ I SŁONO ZAPŁACIŁA
Kobieta pędziła przez miasto autem i nie zamie-
rzała zatrzymać się mimo wyraźnych sygnałów 
policji. Funkcjonariusze szybko pokazali jej, że 
taka jazda ma swoją cenę.
W piątek policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
otwockiej komendy, patrolując ulice Otwocka, za-
uważyli kobietę, która pędziła autem ul. Warszaw-
ską i stwarzała zagrożenie dla pieszych oraz innych 
kierowców. W obszarze zabudowanym jechała aż 
139 km/h, przekraczając dopuszczalną prędkość 
o 89 km/h. – Podczas próby zatrzymania pojazdu 
kierująca zignorowała wyraźne sygnały wydawane przez policjanta i kontynu-
owała jazdę – mówi mł. asp. Marcin Jabłoński z Komendy Powiatowej Policji w 
Otwocku. Funkcjonariusze natychmiast zareagowali i finalnie zatrzymali kobietę. 
– Kierująca została ukarana mandatami na łączną kwotę 7500 zł, a na jej konto 
trafiło 30 punktów karnych. Zgodnie z przepisami policjanci zatrzymali także jej 
prawo jazdy na trzy miesiące – zaznacza mł. asp. Marcin Jabłoński.
Policja apeluje o rozsądek i odpowiedzialność na drodze. Nadmierna prędkość 
oraz lekceważenie poleceń funkcjonariuszy to zachowania skrajnie niebez-
pieczne, które mogą doprowadzić do tragicznych w skutkach zdarzeń. Dbajmy 
wspólnie o bezpieczeństwo wszystkich uczestników ruchu.

\\\	 OTWOCK
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\\\	 KARCZEW 

Policyjna flota  
powiększyła się  
o  nieoznakowany radiowóz. 
Nowe audi już wkrótce  
wyjedzie na ulice.

P ojazd będzie wykorzystywany 
m.in. na trasach wylotowych, 

gdzie kierowcy często przekraczają 
prędkość lub prowadzą pod wpływem 
alkoholu czy narkotyków, a także w 
działaniach operacyjnych i kryminal-

nych. Nowy, nieoznakowany radiowóz 
będzie wykorzystywany w działaniach 
funkcjonariuszy Komisariatu Policji w 
Karczewie.

Kilka dni temu w Komendzie Po-
wiatowej Policji w Otwocku uroczyście 
przekazano nowy, nieoznakowany 
radiowóz marki Audi. W wydarzeniu 
uczestniczyło kierownictwo Komendy 
Powiatowej Policji w Otwocku oraz Ko-
misariatu Policji w Karczewie, a także 
przedstawiciele samorządów, które 
współfinansowały zakup pojazdu: Kar-
czewa, Sobieni-Jezior, Osiecka, Kołbieli i 
Celestynowa. – To dowód, że współpra-
ca samorządów realnie przekłada się 
na poprawę bezpieczeństwa. Dzięki za-
angażowaniu lokalnych władz możemy 

jeszcze skuteczniej pełnić codzienną 
służbę – podkreśla mł. asp. Marcin Ja-
błoński z Komendy Powiatowej Policji 
w Otwocku.                                            RMK

Nowe audi 
w policyjnej flocie
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 DAM PRACĘ  

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych,  

również bez doświadczenia,  
konieczne prawo jazdy kat. B  

tel. 601 923 395 

 Zatrudnię mechanika samochodowego 
i pomocnika mechanika w Piasecznie, 
cały etat tel. 601 310 000     

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 451 655 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek,  
praca z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

Serwis okien, rolet, markiz.  
Naprawa, wymiana okuć i uszczelek, 

regulacja tel. 508 740 338 

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388

Naprawa, serwis okien i drzwi,  
naprawa i wymiana okuć,  
wymiana szyb i uszczelek,  

tel. 22 717 71 00, 603 310 223, 
601 623 480 

 Docieplanie poddaszy pianą, wylewki  
tel. 607 378 288

 AUTOMATYKA, napędy do bram 
-przesuwnych, garażowych, 
dwuskrzydłowych. Sprzedaż, montaż  
i serwis, tel. 790 331 339  

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA  
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Naprawa pralki, lodówki  
tel. 603 047 616

 Pranie dywanów, tapicerki  
tel. 669 445 400

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 Spawanie, tel. 608 030 808 

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje.  

Tel. 608 030 808

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581           

 Wycinka drzew tel. 505 591 721

SPRZEDAM

 Futra, kożuch, płaszcz skórzany, 
530688668            

KUPIĘ

 Kupię kasety magnetofonowe, płyt, 
pisma modelarskie, tel.501 781 933 

 Antyczne meble, obrazy, srebra, 
platery, odznaczenia, szable, książki, 
pocztówki, tel. 504 017 418     

NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ

 Kupię udział w nieruchomości 
513484273    

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

FINANSE 

 Kredyt tel. 513-654-277

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa.  
Piaseczno. Tel.: 502 031 221

RÓŻNE 

 Komis Piaseczno Dworcowa 21  
oferuje używane z gwarancją RTV, AGD, 
meble i inne tel. 508 828 006 

 Poezja. Na zamówienie,  
na prezent. Spotkania dla dzieci. Вірші. 
Tel. 797 301 037

 Skup złomu ul. Zawadzka 76A ; 97-200 
Tomaszów Maz. 515273148, 506264111 
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\\\	 OTWOCK 

Podczas otwockiej komisji 
miejskiej poświęconej 
modernizacji linii kolejowej 
Wawer-Otwock mieszkańcy 
pytali, czy prace będą 
prowadzone również w nocy  
i czy roboty mogą 
doprowadzić do uszkodzeń 
budynków, znajdujących się 
w sąsiedztwie torów wzdłuż 
całej tzw. otwockiej linii 
kolejowej.

P rzedstawiciel PKP PLK, dyrektor 
projektu Marcin Demidziuk, wy-

jaśnia, że na niektórych etapach inwe-
stycji mieszkańcy muszą liczyć się ze 
zwiększonym hałasem oraz wyraźnie 
odczuwalnymi drganiami, szczególnie 
w początkowej fazie robót, które roz-
poczną się wiosną 2026 roku.

\\\ Pękające ściany  
i uszkodzenia domów

To właśnie wibracje, drżenie grun-
tu i towarzyszący robotom hałas budzą 
obawy osób mieszkających najbliżej 
torów. Z doświadczeń mieszkańców 
z podobnych inwestycji wynika, że 
podczas intensywnych prac ziemnych 
i konstrukcyjnych może dochodzić 
do pęknięć ścian i innych uszkodzeń 
domów, zwłaszcza starszych lub już 
wcześniej osłabionych konstrukcyjnie.

\\\ Odszkodowanie?  
W praktyce nie takie proste

W praktyce uzyskanie odszkodo-
wania lub rekompensaty od spółki ko-
lejowej czy wykonawcy realizującego 

inwestycję bywa bardzo trudne. Prze-
pisy przewidują wypłaty głównie w 
przypadku wywłaszczeń lub przejęcia 
nieruchomości pod inwestycję, nato-
miast przy szkodach spowodowanych 
drganiami to właściciel musi udowod-
nić, że pęknięcia i uszkodzenia domu 
wynikły bezpośrednio z prowadzonych 
robót, a nie z wcześniejszego stanu 
technicznego lub zwykłego zużycia 
konstrukcji. Wymaga to dokumentacji 
stanu obiektu sprzed rozpoczęcia prac, 
a nawet niezależnej ekspertyzy tech-
nicznej. Co mogą zrobić mieszkańcy, 
aby nie zostać później z uszkodzonym 
budynkiem i kosztami naprawy na 
własną rękę? Jak podkreśla prezydent 
Otwocka, Jarosław Margielski, działać 
trzeba już teraz, jeszcze przed rozpo-
częciem głównych prac dotyczących 
budowy 4 torów.

\\\ Kiedy wykonawca  
zapuka do drzwi

W grudniu i styczniu wykonawca 
modernizacji linii kolejowej, zacznie 
sporządzanie „swojej” dokumentacji 
fotograficznej budynków (w Otwocku, 
Józefowie i Wawrze) położonych najbli-

żej torów, które mogą być narażone na 
uszkodzenia wywołane drganiami i 
pracą ciężkiego sprzętu. – Zachęcamy 
mieszkańców, aby wpuszczali naszych 
pracowników na posesję, którzy wyko-
nają zdjęcia domu – podkreśla przed-
stawiciel PKP PLK, Marcin Demidziuk.

\\\ Identyfikatory  
dla pracowników

Radny Marcin Michalczyk zwraca 
uwagę, że od lat uczy się mieszkań-
ców – szczególnie seniorów – aby nie 
wpuszczali obcych do domu, a teraz 
prosi się ich o otwieranie drzwi oso-
bom, które mają robić zdjęcia budyn-
ków. – Jak mieszkańcy mają rozpoznać, 
kogo można wpuścić, a kogo nie? Skąd 
mają wiedzieć, że to pracownik kolei, a 
nie oszust? – pytał radny. I sugeruje, aby 
mieszkańcy byli wcześniej informo-

wani o wizytach pracowników i mieli 
dobrze widoczne legitymacje lub iden-
tyfikatory, co pozwoli łatwo potwier-
dzić ich tożsamość. Przedstawiciel PLK 
dodaje, że właściciele mogą również 
umawiać inwentaryzację bezpośrednio 
z wykonawcą lub inwestorem.

\\\ Uszkodzenia mogą  
dotknąć wiele domów

Prezydent Otwocka zastrzega, że 
wykonanie takiej dokumentacji foto-
graficznej budynków leży nie tylko 
w interesie wykonawcy, ale przede 
wszystkim samych mieszkańców, po-
nieważ podczas modernizacji mogą 
pojawić się drgania odczuwalne nawet 
w promieniu kilkuset metrów od to-
rów. – Im wyższy budynek, tym silniej 
odczuwalne są wibracje – zaznacza 
prezydent miasta Margielski. Z tego 
powodu miasto apeluje, by właściciele 
nieruchomości przed rozpoczęciem ro-
bót wykonali dokładne zdjęcia swoich 
domów, zarówno elewacji, jak i wnętrz, 
szczególnie miejsc/ścian obiektów, któ-
re wcześniej remontowano lub ociepla-
no. – Jeśli budynek ma już pęknięcia, 
warto je sfotografować, bo podczas 
robót mogą się pogłębić – tłumaczy 
prezydent Jarosław Margielski. I za-

powiada również, że mieszkańcy nie 
zostaną z tym sami m.in. po to, aby w 
przyszłości sąd nie podważył wiary-
godności dokumentacji fotograficznej 
wykonanej wyłącznie przez właściciela 
budynku.

\\\ Ratusz pomoże  
w inwentaryzacji

Urząd Miasta Otwock planuje 
wysłać do mieszkańców urzędników, 
którzy wykonają zdjęcia i przygotują 
oficjalną dokumentację stanu domu. 
Dzięki temu będzie jasno określone, 
w jakim stanie znajdowały się nieru-
chomości przed rozpoczęciem prac na 
torach. Ta dokumentacja ma stanowić 
podstawę dla mieszkańców do ubie-
gania się o ewentualne rekompensaty 
finansowe. Niewykluczone, że podobne 
rozwiązania wprowadzą również są-
siednie samorządy: Józefów i Wawer.

Agnieszka Jaskulska

\\\	 WIĄZOWNA 

Wątpliwości mieszkańców, 
dotyczące trasy  
autobusu W12, skłoniły  
gminę Wiązowna  
do przeprowadzenia ankiety.

W ostatnim czasie pojawiły się 
pytania i zarzuty mieszkańców 

dotyczące przebiegu linii W12, która 
kursuje z Michałówka przez gminę do 
Starej Miłosnej. Aby rozwiać wątpliwo-
ści i poznać rzeczywiste oczekiwania 
mieszkańców, niedawno Urząd Gminy 
Wiązowna przeprowadził ankietę, w 
której mieszkańcy mogli wskazać naj-
bardziej dogodny wariant kursowania 
autobusu.

\\\ Wyniki ankiety
Mieszkańcy mieli do wyboru trzy 

możliwości: (1) W12 powinno jeździć 
tak jak dotychczas – do Starej Miłosny, 
(2) W12 powinno jeździć ul. Szkolną, a 

następnie ul. Asfaltową – bezpośred-
nio do SKM Sulejówek Miłosna oraz (3) 
W12 powinno kursować do stacji SKM 
Sulejówek, zatrzymując się na dwóch 
lub trzech przystankach w mieście (np. 
w pobliżu liceum). – W ankiecie wzięło 
udział 830 osób, z czego 636 osób, czyli 
ponad 76% głosujących, wskazało wa-
riant trzeci jako najkorzystniejszy – tłu-
maczy Urząd Gminy Wiązowna. I pod-
kreśla też, że taki wynik jasno pokazuje, 
czego naprawdę oczekują pasażerowie 
korzystający z tej linii. Najpopularniej-
szy okazał się wariant trasy do Sulejów-
ka, gdzie mieszkańcy mogą przesiąść 
się do pociągu, ponieważ przez gminę 
Wiązowna nie przebiega żadna linia 
kolejowa, a do dyspozycji pozostaje 
wyłącznie komunikacja autobusowa.

\\\ Nowa trasa W12
Zmiany w kursowaniu autobusu 

W12 gmina planuje wprowadzić od 1 
stycznia 2026 r. Zgodnie z nową trasą 
autobus będzie jeździł z Michałówka 

przez Izabelę i Zakręt do SKM w Sule-
jówku. Projekt rozkładu jazdy przygo-
towano tak, aby umożliwić pasażerom 
wygodne przesiadki na pociągi SKM. 
Uwzględniono w nim: odjazdy pocią-
gów SKM z PKP Sulejówek 45 minut 
po pełnej godzinie, przyjazdy pociągów 
SKM na PKP Sulejówek 14 minut po 
pełnej godzinie, oraz czas dojścia ze 
stacji PKP na przystanek autobusowy 
– około 5 minut.

\\\ Rozkład,  
a godziny lekcji

Urząd Gminy Wiązowna wyjaśnia, 
że autobus linii W12 jest środkiem 
transportu publicznego, dlatego jego 
rozkład nie może być idealnie dopa-
sowany do godzin zakończenia zajęć 
w każdej szkole. – Przypominamy 
również, że uczniowie szkół podsta-
wowych mają możliwość korzystania 
z autobusów szkolnych, na które gmina 
co roku przeznacza ponad 600 tys. zł – 
zaznacza urząd. I dodaje: – Aby dziecko 

mogło korzystać z dowozu, wystarczy 
zgłosić je w Centrum Usług Wspólnych 
Gminy Wiązowna w Gliniance. Ucznio-
wie, którzy wolą korzystać z komunika-
cji publicznej, mogą poczekać na auto-
bus w świetlicach szkolnych – tłumaczy 
urząd gminy. I dodaje również, że linię 

W12 nadal będzie obsługiwał ten sam 
prywatny przewoźnik, co dotychczas. 
Na trasę zostanie skierowany jeden 
autobus.

Tekst i zdjęcie
Agnieszka Jaskulska

Czy ściany będą pękać?

W12 dojedziesz do pociągu

W grudniu i styczniu wykonawca modernizacji linii kolejowej zacznie  
sporządzanie swojej dokumentacji fotograficznej budynków w Otwocku,  
Józefowie i Wawrze, położonych najbliżej torów

Linię W12 nadal będzie obsługiwał ten sam prywatny przewoźnik,  
co dotychczas
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\\\	 OTWOCK 

Zawodniczki z Otwocka 
zaliczyły bardzo dobrą rundę 
jesienną, kończąc zmagania 
na czwartej pozycji w ligowej 
tabeli. Przed nimi chwila 
wytchnienia i przygotowania 
do kolejnych wyzwań.

R eprezentantki Vulcanu Wólka 
Mlądzka zaczęły sezon od wygra-

nej 1:0 na wyjeździe z WAP Warszawa 
i po dobrym początku podtrzymały 
formę. W drugiej kolejce udało im się 
pokonać u siebie tym samym wynikiem 
Forty Piątnica. Następnie przytrafiła się 
porażka 1:2 z Włókniarzem Białystok, 
po której dziewczyny szybko wróciły 
na zwycięską ścieżkę, ogrywając 2:1 
Stomil Olsztyn. W starciu z Legionist-
kami II Warszawa lepsze były rywalki 
– 0:5 – ale piłkarki Legia Soccer Schools 
Warszawa już musiały uznać wyższość 
Vulcanu, przegrywając 1:4. Październik 
zakończył się remisem 2:2 z Polonią 
Warszawa i domowym triumfem 2:0 z 
Zamłyniem Radom.

Pechowym meczem był ten wy-
jazdowy z Ostrovią Ostrów Mazowie-
cka, podczas którego rywalki rozbiły 
otwocki klub 6:0. Na szczęście był to 
tylko tzw. wypadek przy pracy i w 
następnym swoim spotkaniu Vulcan 

rozgromił MUKS Tomaszów Mazowie-
cki 7:0. Aż 5 goli w tym meczu strzeliła 
Weronika Szwarc.

Ostatnią jesienną potyczką miało 
być domowe starcie z Astorią Szczer-
ców, ale finalnie nie doszło ono do 
skutku. Podobnie było w przypadku 
wyjazdu ze Świtem Barcząca, choć 
tam miało to związek ze słabą pogodą 
i złym stanem boiska.

– Niestety, sobotni mecz nie zo-
stanie rozegrany – rywalki nie będą w 
stanie dotrzeć, dlatego spotkanie zo-
stało przełożone na wiosnę, tuż przed 
startem rundy rewanżowej. Przypomi-
namy także, że w poprzedni weekend 
śnieg pokrzyżował plany. Nasz mecz 
został odwołany, a jego nowy termin 
również najprawdopodobniej przy-
padnie na okres wiosenny. Tym samym 
nasze seniorki zakończyły już rundę 

jesienną. Kibice – dziękujemy za piękne 
emocje i Wasze wsparcie na trybunach! 
Teraz czas na regenerację, a od nowego 
roku przygotowania do mocnej run-
dy wiosennej! – poinformował Vulcan 
Wólka Mlądzka.

Mając dwa rozegrane mecze mniej 
na koncie reprezentantki Vulcanu upla-
sowały się w tej rundzie na czwartej 
pozycji, gromadząc łącznie 19 punk-
tów. Wólkę Mlądzką wyprzedzają: Po-
lonia Warszawa (21 oczek i 2 mecze 
więcej), Ostrovia Ostrów Mazowiecka 
(29 punktów i 1 mecz więcej) oraz lider 
Legionistki II Warszawa (31 punktów 
i 1 mecz więcej). Gdyby otwocka dru-
żyna miała możliwość rozegrania tych 
dwóch zaległych starć, prawdopodob-
nie zakończyłaby rundę na ostatnim 
stopniu podium.

Rafał Lipski

Tuż za podium\\\   ZAPROSZENI DO POLONII WARSZAWA
Młodzi piłkarze klubu MKS Otwock zostali wyróżnieni przez stołeczną 
Polonię. To dowód na to, że ciężka praca przynosi owoce.
MKS Otwock to lokalny klub, 
który szkoli młodzież w piłce 
nożnej, siatkówce oraz judo.
– Jesteśmy byłymi zawodni-
kami klubu OKS Start Otwock 
– trójka lekkoatletów, zawod-
nik podnoszenia ciężarów 
oraz zawodnik piłki nożnej. 
Sport w naszym sercu gościł 
od najmłodszych lat. Dla nie-
których jest pasją, a dla innych 
sposobem na życie. Chcemy 
stworzyć klub wolny od uprze-
dzeń, od nieporozumień z miłą 
pełną pasji atmosferą pracy. 
Mamy nadzieję zaszczepić w 
naszych podopiecznych pasję, 
sumienność, obowiązkowość i zamiłowanie do szeroko rozumianego ruchu – 
mówią o sobie założyciele.
Czterech na trening selekcyjny
W poniedziałek 8 grudnia klub po raz kolejny pochwalił się sukcesem swoich wy-
chowanków. Zawodnicy otwockiego zespołu z rocznika 2012 zostali docenieni 
przez Polonię Warszawa i otrzymali oficjalne zaproszenie na trening selekcyjny.
Polonia Warszawa skierowała zaproszenie do czterech piłkarzy reprezentują-
cych barwy otwocczan: Nikodema Łokcia, Maksymiliana Piętki, Alana Śniegu-
ckiego oraz Antoniego Zielińskiego.
– Z radością informujemy, że Ściana, Zielu, Alan i Niko – nasi zawodnicy z rocz-
nika 2012 – otrzymali zaproszenie na trening w Polonii Warszawa. To piękne 
wyróżnienie i dowód ich ciężkiej pracy. Brawo dla chłopaków i trenera Igora. 
Gratulujemy i trzymamy kciuki! – poinformował MKS Otwock.
To nie tylko wyjątkowe wyróżnienie dla młodych piłkarzy, lecz także dowód 
skuteczności szkolenia prowadzonego w otwockim klubie. Dla zawodników 
będzie to szansa na sprawdzenie się w wymagającym środowisku oraz kolejny 
krok w sportowym rozwoju.

\\\	 OTWOCK
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